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ETUDE DE CAS

- U\»-’\ S j Jl (o
ETATS FmANcmns CONSOLIDES ET COMP’TKB?ﬁ.l_SATIONS T
DES PARTICIPATIONS DANS DES FII.IALES

A Les résultats aprés 1mp0t cku grqupe Alpha .sont presentes ama: -

, . _ . L8

sociee Alpha - - | ~ 150 000
Société Beta & , ~ 40 000
Société Charlie . ' 25 000
Sucieré Delta g _ 60 600
sociéte Echo : 80000

e Alpha deuen[ 75 % des droits de vote de la société Beta E:[ 30 % de ceux de la société Charlie.
* Beta détient aussi 30 % des droits de vote de Charlie et 25 % de ceux de Echo.

* Charlie détient 40 % des droits de vote de Dela.

QUESTIONS : Quel est le statut de chaque société dans le groupe et comment est calculée la part
des minoritaires dans le résultat net du groupe ?

Les sociétés Beta et Charlie sont des ﬁhales de la société Alpha, qu: détient, directement ou znd:-
rectement par une filiale, plus de 50 % de leurs droils de vote.

Les sociétés Charlie et Echo sont considérées comme des entreprises associées de Beta, tandis
que la société Delia est considérée comme une entreprise associée de Charlie, sauf a prouver

I'absence d'influence notable. _G.D/.) o 1L.§L,Jl L))—)\ !

Les intéréts minoritaires dans le résultat net du groupe sont calculés de’la fagcon sunvanie -

, $ o _Lg
Résultat net de la société Charlie: ' | -

* Son propre résultat net 25 000
» Résuliat de la filiale mise en équivalence :

- Société Delta (40 % x 60 000) 24 000

49 000

+ Intéréts minoritaires de 40 % 19 600 . @
" Résultat net de la société Beta : . G
« Son piopre résultat net 0o 40 000 -

» Résultat des filiales mises en équivalence :

~ Société Chaﬂié (30 % X 49 000) 14 700
— Société Echo (25 % x 80 000) 20 000
' 74 700

PPE® EOO

* Intéréts minoritaires de 25 %

18 675 (?-)

38 275

%,



i A,
- ’J’—“fﬂw' m»a@b
R éyclt il i T ol p A (4-+

Som F”‘--’j‘fu—) WJ A5 0, 220 Ps w :

& W‘J— oles Mol%, P (D
Sorell Rt Fygeer 752)s H6OLZ T
S il chordie (tgorzeld= W07~ v

ZZ@ FL5 s @

e T,

g e SO
L



INFORMATION FINANCIERE DANs.I.‘F,s_EtQNoM;Es 'HVPERINFLmONMSTES' DL E R . LAS 29

‘ETUDE DECAS (u ’*0)(/’”\ Q_)—-J\LP’ |

mromnow mecmm: DANS LES ECONOMIES HYPERINFLATIONN]STES

' Surte

Les états financiers peuvent étre rétraités et expnmés dans I'unité de mesure 1 la date de c]oture
en utilisant un indice général des prix fiable commie cj- -dessous :

BILAN
Enregistré.  Retraijté Calculs
| $'000 ©$000 0 -
Actifs ~ gn R - i _. .
Immobilisations "corporelles ' 50 000 . - 110 000 @7 2,20/]',-00 |
Stocks (caleul a) | 40 000 4195 (&) 220210
Créances 60 000 60 000 @/ '
; 150 000 211 905 @

Capitaux propres et passifs _

Capital social . b - 40000 88000 (2, 2,20/1,00
Réscrves - | o100 B30 B i
Emprunts ' 100 000 100 000 @

150 000 211905 sz
COMPTE DE RESULTAT (/
$'000 $'000

Produits (calcul b) | 800000 - 1100000 (2, 220160
_Charges opérationnelles (750 000) (1031250 (& 2207160
Dotations aux amortissements (calcul ¢) (10 000) (22 000) @ .2,20/1 1D
Frais financiers ) (20 000) (27 500) O 2,20/1.60
Charge d'impét sur le résuliat (10 000) (13 750) U 2,20/1,60
Résultat net avant retraitement 10 000 5500 €3

Profit résultant du retraitement lié 2 l'inflation | 18 405 @ solde
Résultat et aprés rétraitement i “ T+ pRone (y

CALCULS .

a. Indice pour l'inventaire
Achat des stocks en moyenne le 30 novembre
Indice 4 cette date = 1 + (1,20 X 11/12) = 2,10 A
b. Indice pour les recettes et les dépenses
Moyenne pour I'année = 1 + (1,20 + 2) = 1,60 @
¢. Indice pour I'amortissement
Lic 2 I'indice des immobilisations corporelles = 1,00@




